

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere... Beclame 2 lei noi linia. Un numar in Capitala 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biouroul Redactiei si Administratiei: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc in strainatate: La D-ni Haasen... A. Oettel in Vienna... Giurgiu, soire... Barboși... Galați, soire...

Table with 2 columns: Cursul de Bucuresti, 7 Iulie. Rows include Oblig. Rurale, Domeniale, Credit funciar rural, etc.

Table with 2 columns: Cursul de Viena, 18 Iulie. Rows include Metalice, Nationale, Renta in aur, etc.

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 17 Iulie. Rows include Actiuni, Obligatiuni, etc. Includes a calendar for the week.

Table titled PLECAREA TRENURILOR. Columns for various routes: Bucuresti-Suceva, Suceva-Bucuresti, Bucuresti-Giurgiu, etc.

SCIRI TELEGRAFICE

FOILE STRAINE.

St. Petersburg, 16 Iulie. Se anunță oficial din Cancea, că la 13 Iulie trupele generalului Alchassoff au luat ofensiva...

Orsova, 15 Iulie

Urmând din mișcările trupelor turcești, probabil că Abdul Kerim Pașa a hotărât a primi o luptă în apropierea Rusucului...

Constantinopol, 14 Iulie.

Turcii au reînțegrat în posturile lor pe directorii, ce se refugiaseră din părțile ocupate de către ruși ale Armeniei.

Constantinopol, 15 Iulie

„Agența Havaa, comunică știrea, că le-mail Pașa și Taik-Pașa fac toate pregătirile spre a înainta spre Erivan.

Paris, 14 Iulie.

Cortea de apel a condamnat pe fostul președinte al consiliului municipal, Bonnet-Duverdie la 15 luni închisoare.

BUCUREȘTI 7 IULIE

GREUTĂȚILE PROBLEMEI ORIENTALE

Sub acest titlu, reproducem un important articol din Le Memorial diplomatique de la 30 Iunie: Corespondința care se schimbă, prin mijlocirea comitetului Șovaloff...

cum puterilor engleze libertatea de acțiune în acele părți. Aceasta ar fi o concesie importantă, dacă se presupune că cabinetul britanic ar fi fost în adevăr îngrijat despre acea parte.

Nu este însă tot așa despre cele alte două puncte: adică despre Constantinopol și strimtorile Dardanelor și Bosforului.

Lord Derby declară în răspunsul său că Anglia nu va vedea cu ochi nepăsători trecând în alte mâini de cătălele ale proprietarului actual, capitala Turciei; apoi, că Anglia ar vedea inconvenientele grave în cea mai mică modificare a dispozițiilor care regulează acum trecerea strămtorilor.

Se va observa că comitele Derby nu vorbește de ocuparea Constantinopolei, și că rezervele sale se aplică numai la posesia acestei cetăți. De aceea, principele Gorciacoff s'a grăbit să rezerve ocupația timpurată, pe care ar putea s'o producă evenimentele militare, pentru a protesta contra intenției atribuite Rusiei d'a lua Constantinopole în posesie permanentă.

Ce cugetă Anglia d'o asemenea întâmplare? Se mulțumesc ea cu ori-ce combinare privitoare Constantinopolului, destul numai ca Rusia să nu se instaleze pe malul Bosforului? Un imperiu slav sau grec, o secundă-genitură rusească, greacă sau germană i-ar plăcea oare? Am putea să ne îndoim de la întăia citire a scrisoarei comitetului Derby, că Anglia ar fi nepăsătoare când proprietarul Constantinopolului s'ar schimba. Dar Anglia este ea hotărâtă a face război pentru a susține această cerere, sau va abandona Constantinopolul, dacă i-se va da despăgubiri într'altă parte?

Aci este, pentru noi, una din greutățile problemei.

Am fost tot-d'auna de părere că nu se va putea așeza Constantinopolea, căni Rușii vor intra într'ensul și că cel mai bun titlu pentru apărarea acestei cetăți, este tratatul din Paris. Asupra acestui punct din urmă, explicațiile engleze n'au fost nici odată foarte netede, și suntem în drept d'a o spune, aci este un punct obscur.

Punctul privitor la trecerea Dardanelor și Bosforului este învederele cel mai grav.

Cabinetul englez nu este de părere să se schimbe nimic din regulamentele actuale, adică el voiesce ca strămtorile acestea să rămână închise pentru vasele de război străine. Principele Gorciacoff eludenză răspunsul, declarând că cestia privește pe toată lumea și că se poate rezolva prin mijlocul unei înțelegeri generale.

Rusia are ea în adevăr această intenție?

Cestia trebuie cercetată cel puțin din două puncturi de vedere adică și din partea Mării Negre și din partea mării Mediterane. De sigur, este foarte important pentru vasele de război rusești d'a putea să se ducă, după voie, din marea Neagră în Mediterana care ar înceta ast-fel d'a fi un lac englez, austriac, francez sau italian; de altă parte însă acest avantaj îi va el destul de compensat prin facultatea dată marinelor de război ale Angliei, Franței, Italiei, Austriei și chiar Germaniei d'a se duce din Mediterana în marea Neagră, pentru a vizita Sevastopolul, Nicolaieff, Odesa?

Aceste osebite puncte de vedere de sigur că le va examina și Rusia tot așa de bine ca cele alte puteri, și poate că Anglia nu este îngrijată de soluția care ar rezulta dintr'o deliberare comună împrejurul unui postav verde; poate cabinetul rus, însuși, a cugetat tot ast-in momentul d'a răspunde lordului Derby. În fine, pentru moment, aceasta este o obscuritate.

Scrisoarea comitetului Derby, terminând, atinge asemenea cestia bulgară. Ministrul englez amintescă principelui Gorciacoff promisia Țarului, de la Livadia, că ocuparea eventuală a Bulgariei nu va fi de căt provizorie.

Despre acest punct special, cau-

celarul rus nu răspunde de loc, și scapă lărgind cadrul programelor: cestia bulgarilor dispare înaintea liberării tuturilor popoarelor creștine de abuzurile administrației turcești, formă care ar putea să semnifice despărțirea acestor popoare de Poartă, mai cu seamă dacă ne amintim cum am observat mai sus, că principele Gorciacoff nu se angajază de a lăsa Turcilor Constantinopolul.

Remâne dar a se ști dacă comitele Derby va face război Rusiei, în cazul când, fără să cucerască Bulgaria, ar voi s'o facă un Stat autonom cu un principe străin? Este și aci o greutate care se mai complică prin cexistența cestiei cu politica Austriei. Anglia contează ea pe cabinetul din Viena pentru a sprijini această programă? Austria va trâmte ea trupele pentru a împedea formarea unui nou Stat slav? Este aci un punct obscur.

Dar să suposăm că toate acestea se regulează după interesele Angliei, Austriei și popoarelor creștine, adică că Rusia victorioasă, nu se atinge nici de integritatea imperiului Otoman, nici de Constantinopol, nici de Dardanele, nici de Bulgaria; care va fi atunci compensarea pentru sacrificiile de oameni și bani ce face Rusia? Aceasta, o mărturisim, este pentru noi, greutatea greutăților problemei turco-ruse și nu cutezăm de o cam dată, să asardăm cea mai ușoară conjetură în acest subiect.

Dacă evenimentele de la Dunăre, în privința materială, ne fac să fim strămtoriți, în privința morală însă ele ne procură o mare și adâncă satisfacție, aceea că junimea noastră este bravă și devotată intereselor României, și prin faptele ei dovedesc strălucita'i origină.

Intre altele, mai aflăm acum din sorginte oficială că divizia I activă a corpului I al armatei, a trâmis felicitării căpitanului Mavrodin, din al 4-lea batalion de vânători, și d-lui sub-locotenent Ion C. Ghica, atașat la regimentul I de călărași, pentru frumoasa lor expediție pe teritoriul turcesc în noaptea de la 12 spre 13 Iunie, hotărând tot de o dată a fi trecut în istoricul campaniei.

Despre sub-locot. Ion C. Ghica nu mai avem ce zice. D-sa nu este noi pe câmpul de război. Ne a dat atâtea probe strălucite în luptele din Spania și Serbia. Căpitanul Mavrodin este noi însă, și de aceea legitima mandrie ne scaldă sufletul când vedem numele bravilor crescând în armata noastră.

Felicităm și noi, cu confrății lor, p'acești junți oficeri.

DIN AFARA.

După știrile comunicate de către ziarul „Montags-Review” din Roma, guvernul Italiei ar fi foarte mult dispus a intra în acțiune și nu așteaptă de căt o coalițiune între Austria și Anglia spre a coopera cu Rusia. Încă de mult guvernul Italiei își îndreptase privirile asupra Albaniei și nu remâne îndoială că tot-d'auna ar fi gata a se alia cu Rusia, dacă i s'ar garanta posesiunea acestei provincii, care pentru Italia e de deosebită importanță comercială.

În depeșele sosite în cursul zilei de astăzi, se asigură că în cercurile diplomatice din Viena războiul între Rusia și Austria e privit ca inevitabil. E de prisos a mai releva că această asigurare nu are aproape nici o importanță. Cu toate acestea alătura cu știrile sosite din Roma, asigurarea depeșei din Viena are importanța de a ne încredința despre eterogenitatea dispozițiilor manifestate în Roma și Viena. Nu mai remâne îndoială că intrând Austria în acțiune contra Rusiei, Italia va intra pentru Rusia.

Citim în „Köln Itng”: Ducele de Decazes și amicii săi, profitând de temerile marelui Mac-Mahon relativ la dispozițiile bonapartistice ale lui Fourtoul, își dau silința a'l hotărî să se depărteze de politica lui Fourtoul și să primească programul lor de coalițiune cu republicanii moderați. Se asigură că ei au isbutit intru aceasta și că mareșalul ar fi hotărît a înlocui ministrul actual cu un minister republican, dacă alegerile ar reși cu majoritate republicană. Înainte de a fi plecat la moșiile sale din Gironde, ducele Decazes a făcut unuia dintre amicii săi din centrul stâng împărtășire despre aceste nouă dispozițiuni ale mareșalului rugând a stăruî între amicii săi, că mareșalul după realezarea celor 363, să poată compune un minister republican.

După „France” ministrul Fourtoul a provocat pe candidații oficiali, care petrec în Paris, de a pleca cât mai curând în respectivele lor cercuri electorale, de oare-ce până la alegeri nu le mai rămâne de căt șase săptămâni. Mimerel, consilier în ministerul de interne, fiind tot-d'odată membru al comitetului republican de juriconsulți, a fost destituit de către Fourtoul.

Garantul ziarului „Radical” din Paris, în care s'a publicat scrisoarea

apocrifa ce se pretindea că mareșalul Mac-Mahon ar fi adresat în cursul rebelului trecut către Thiers, a fost condamnat la patru luni închisoare și 1000 fr. amendă, iar gerantul ziarului „Bien Public”, care a reprodus această scrisoare, a fost condamnat la 500 fr. amendă.

Ziarele englezești constată că peste Balcani nu sunt de cât 28,000 trupe turcesci. Suleiman-Pașa va avea să înainteze cu 45 batalioane la Ledeagaș Adrianopol. Corpul din Niș e destinat să ocupe în trecătoare de la Gabrova pozițiunile, de la Cazaulik. Osman-Pașa din Vidin de asemenea ar avea să se retragă în dosul Balcanilor. După toate acestea, s'ar aduna o armată de vreo 50,000 oameni.

După-ce însă rușii au trecut Balcanii, această armată anevioasă se va mai putea aduna.

Ziarul „Czas” din Cracovia comunică detaliuri foarte interesante despre soarta legiunii poloneze, ce se conserise sub comanda beinului Arthur. S'au adunat pentru această legiune cu totul 23 de ofițeri, care stău de câtă-va vreme într-o casarmă din Constantinopol. Într-o zi apoi colonelul, ce avea comanda casarmei i-a provocat să părăsească casarma, căci nu li se mai dau rațiuni. În zadar au mers apoi legionarii la Seraskierat, căci aici au fost provocați să își desbrace și uniforma. — Cu aceasta apoi legiunea poloneză s'a desfacut.

Într-o zi se afirma existența unui tractat de alianță între România și Serbia; a doua zi se desminte. Desmințirea ne pare, până în momentul de față, mai vrednică de credință de cât afirmațiunea.

Însă admitând chiar că nu asemenea tractat să se încheie, nu credem a fi prea temerari zicând de mai înainte, că el va fi conceput astfel în cât înțelegerea între Rusia și Austro-Ungaria nu va fi pusă în primejdie. Această înțelegere, care este una din condițiunile pentru ca războiul să nu se întindă pe restul continentului, este de prea mare preț pentru a fi lăsată să atirne de înțelegerile și interesele particulare ale Serbiei și ale României.

Acel căroră le place a prezice la fie care două zile rumperea înțelegerii austro-rusească și înlocuirea ei prin o strânsă legătură între Au-

stria și Anglia, crezuse a găsi un semn de al realizării previziunilor lor în pretinsa misiune cu care ar fi fost însărcinat pe lângă guvernul englez Baronul Calice, unul din plenipotențiarilor Austro Ungariei la Conferința din Constantinopol. Când am menționat știrea acestei misiuni, am arătat tot-o dată și îndoielele ce ne însuflă. Ne-încrederea noastră era întemeiată. *L'Independance Belge* a primit o telegramă din Viena, anunțând că Baronul Calice se duce în Anglia numai pentru a duce la Liverpool pe baroneasa, soția lui, care este de origină engleză.

Post-Scriptum. — Ziarele de Paris de astă dimineață au primit de la „Agenția Havas” o telegramă din București care desminte oficial și în modul cel mai formal încheierea unei convențiuni militare sau de cooperatiune între România și Serbia.

(Le Nord. 1/13 iulie)

Iacă răspunsul ce a primit de la d. inginer Lupulescu în privința celor scrise contra d-sale:

Domnule redactore,

Am citit cu multă atențiune, în ziarul d-voastre de la 5 ale curentei, un atac ce mi se aduce de un anonim.

Nu voesc și nici nu țin a ști cine este acel amic, căci destul este că cine-va să citească începutul aceluia articol, și să își facă o idee precisă de persoana lui; de aceea nici nu voesc să mă cobor până acolo în cât să mi dau osteneala d'al cunoaște. Sunt prea mândru de mine, lumea mă cunoaște îndestul, și diferitele persoane însemnate cari s'au succedat la putere, și principalmente la ministerul lucrărilor publice, au avut ocazie a mă cunoaște îndestul, pentru ca să nu mă preocup dacă un anonim (sigur vre un impiegat desțituit de mine de când sunt director din cauză de neglijență în serviciul său și altele mai grave) se încearcă a mă înegri în fața lumii.

Nu pot face de cât să plâng pe acel nenorocit cari au servit ca instrumente unor alte persoane aspirante la postul meu. S'au încelat amar și unii și alții, căci postul cel ocup nu este semănat cu rose, și dacă o ambițiune oarbă nu m'ar fi dominat, ca să fac abnegațiune de un viitor mai fericit și mai liniștit, și să arăt că și Românii, pot face ceva din cele ce se crede că nu sunt date de cât streinilor, să fie siguri că de mult ași fi părăsit o funcțiune, unde n'am întâlnit, nu de la cei mai mari,

dar de la unii ca cei ce subscriu anonim acel articol, cele mai mari intrigi, calomniile și infamiile urzite printre culise, de la alții cari nu pot să pervie ași atinge un scop de cât prin asemenea mijloace meschine.

Nu voi răspunde nimic la un șir de infamii înșirate fără nici un ordin cel puțin, mai cu seamă, că sunt citate nume de persoane cari se vor mira singure de ceea ce li se atribuie, ca d. Crețulescu, ministrul lucrărilor publice, cu accidentul de la Cotroceni pe când d-nea sa era la Berlin agent diplomatic; ca domnul Wisner antreprenor de traverse ce poate nici n'a visat ver-odată, ca d-nul Căpățineanu c'a constatat 1500 traverse iar nu 3000 după cum ași fi arătat! Nu voi răspunde iar nici la imputarea despre curbe făcute în gară fără nici un folos, mașini ne-reparate ca cum e trebuie să dau bani de la mine să repar mai mult de cât mi se dă.

Acele mașine despre cari zice că nu trag nici 200 tone, astăzi le vedem de când cu transportul armatelor Russe, că ele dau câte 300 și 350 tone în fie-acre zi:

Trecând peste toate cele-l-alte infamii, vine apoi să spună că am luat bani de la lucrători, când tot Ministerul știe și registrele stău de față că, în trei ani de zile, spre a face economie Statului, am obligat pe lucrători să își cumpere singuri sculele. Poate că n'am păzit formalitățile! Dar ce voiți? Am urât tot d'a formalitățile, căci tocmai acolo unde am văzut comițându-se abuzuri mai mari, nici odată formalitățile n'au lipsit.

Cât despre ceea ce anonimul imi mai impută pentru perceptor, și în deosebire pentru cel de la bilete, dacă 'l ași pune astăzi față cu anonimul și cu alte persoane, s'ar auzi în dată, cine 'l învață să spună la instrucție lucruri ca acelea ce citează cu atâta ușurință acel anonim. Probă este că lucrul s'a simțit d'atunci și s'a văzut că, eu ca inginer în partea tehnică, n'aveam să mă amestec în partea comercială, necum să ameninț p'un impiegat din acea ramură de administrație, după cum iar cu ușurință se afirmă de anonim.

Țineam să dau aceste mici și foarte restrânse lămuriri, atât pentru publicul care mă cunoaște cât și pentru acel anonim, ca să știe cât de rău a fost povățuit, în cât să își închidă singuri ușile pretutindenea unde vor bate, negreșit la oamenii cari se respectă, și să nu crează că acel anonim, imi este necunoscut.

Sunt însă prea bine crescut pentru a veni să demasc numele și faptele pentru cari el și alții au fost depărtați din administrația acestei linii. Cu aceasta le-ași da o lovitură de care nu știu cum s'ar îndrepta.

Primiți, vă rog, d-le Redactor, asigurarea distincției mele considerate.

Lupulescu.

CRONICA

Mercuri, 29 Iunie, la 10 ore antemeridiane, Măriile Lor au plecat de la Șimnic și au intrat în Craiova, mergând la biserică Madona-Duda, unde au asistat la serviciul divin oficiat de P. S. episcopul de Râmnic, însoțit de clerul superior.

După terminarea săntului oficiu, au mers de să luat un mic dejun ce li se preparase în casele d-lui Statie Stoianescu și d'aci la ora 1 și jumătate au venit la școala Lazaro-Oteteleganu ca să asiste la solemnitatea distribuției premiilor la elevii liceului și ai școlilor primare de băieți ale Statului. Aci Măriile Lor au fost întâmpinate la scară de d. ministru al instrucțiunii publice cu tot corpul profesoral, de d. primar al Craiovei, de d. președinte al consiliului județean de Dolj și de eforii școlii Lazaro-Oteteleganu. Intrând în sala examenelor, Măriile Lor au fost primite în urările entuziaste ale elevilor și publicului numeros și ales și îndată chorul liceului a intonat un imn solemn pentru Măriile Lor.

Sala destul de spațioasă, era frumos decorată cu cărți, deseme, cununi și gherlande de flori și de verdeță, mulțimea aleasă a publicului compus din domni și doamnele ce are Craiova mai distinse, de-dea serbătorii în aspect din cele mai mărețe.

După cântarea imnului, junele elev premiant al liceului, M. Haralambie, a salutat pe M. Sa Doamna printr-o poetică allocuțiune în limba franceză, exprimând profunda recunoștință a junimei studioase pentru înalta onoare ce 'i-a făcut M. Sa Doamna, venind să preside la serbătoarea lor.

D. director al liceului, M. Fontanin, a rostit acest discurs bine cugetat și simțit:

Domnilor profesori,

Domnilor institutori,

Mă simt cu deosebire fericit de ocaziunea ce ni s'a dat a participa împreună cu Doamna la această solemnă serbătoare.

Incoronarea progresului tinerimei studioase — progres basat pe religioasă, morală și știință — este tot-o dată o datorie pentru trecut, o bucurie pentru prezent, o incurajare pentru viitor.

Domnia-voastră, d-lor profesori și d-lor institutori, ați luptat o nobilă și frumoasă luptă pentru instrucțiunea și educațiunea tinerimei ce vă este încredințată.

Ați risipit norii de întuneric prin răspândirea lumii și a verității; ați tras brazde roditoare în spirite și inteligențe; ați aruncat semințe de virtute, de patriotism, de româniști simțimentale, în frățele inimii cari n'acceptă decât călduroasă

îmbărbățire a societății ca să maturească și să producă fructe reale și salutarii.

Conștiința împlinirii acestei sacre datorii, vă este cea mai dulce recompensă.

Din partea mea precum și din partea Doamnei, primiți sincerile și înaltele noastre mulțamiri.

Iur voi, tânăra generațiune, prețuiți sacrificiile ce face societatea pentru educațiunea voastră, ostenele și trudele ce și dați magistri vostri înarmându-vă cu știință și virtutea; ele n'au alt scop de cât a vă prepara o cale sigură pe marea fortunasă a vieții, a unui drept mai mult la bunurile viitorului.

Viitorul este al vostru.

Nu uitați însă că, precum generațiunile trecute și cea prezente au luptat cu sudorii de sânge ca să vă deschidă un drum, ca să vă asigure o patrie, tot astfel, și încă și mai mult, sunteți datorii, la rându vostru, a prepara viitorul celor care vă urmează.

Școala este templul principiilor; numai în viața practică intrați pe câmpul acțiunilor. — Pentru a eși triumfători, vi se cere o muncă continuă și neobosită, o fermă statornicie în voință, un ideal pe care un trebnic să'l perdeți nici un moment din îngetarea voastră: fericirea patriei, regenerarea și mărirea națiunii.

Evenimente mari se petrec pe orizontele României. Ele au fost decretate prin voința lui Dumnezeu și prețuite prin munca și stăruința generațiunilor trecute. Inspirați-vă la spectacolul măreț al desfructării luptei naționale pentru viitor!

Învățați a iubi și a urma exemplele frumoase ale marilor bărbați pe care istoria ni 'i arată plini de virtuți și de glorie! și atunci fiți siguri, România va trăi în voi, și voi veți avea o Românie mare, puternică și fericită!

Cât pentru noi, vă asigurăm că nu vom avea altă fericire mai mare de cât să fim tot-d'una gata a stimula talentele voastre, a încuraja silințele voastre, a recompensa meritele voastre.

S'a urmat apoi distribuțiunea premiilor, și M. S. Doamna a avut grațioasă bunăvoință a încununa singură pe elevii premiați atât pe cei din liceu, cât și pe cei din școlile primare, precum și pe patru elevi ai școlii de meserii, creați și întreținută de județ.

O bucurie nespusă a cauzat Măriilor Lor și publicului, premiarea unei eleve, sica d-lui A. Christof, care dând examen public de studiile clasei IV gimnaziale, a fost premiată ca și băieții. Prima sica a d-lui Christof care a luat bacalauriatul anul trecut în Bucuresci, a fost asemenea presintată Măriile Lor primind o carte și portretul M. S. Doamnei ca suvenir din partea-Le. Toți elevii cari primeau cununa din mâinile M. S. Doamnei, primeau și premie, deosebite de ale ministerului, din mâinile M. Sale Domnitorului.

Această solemnitate terminată, în aplaudete și strigățile publicului, Măriile Lor au părăsit sala trecând la școala centrală de fete unde au vizitat expozițiunea lucrului de mână atât a acelei școli, cât și a celor-alte cinci școli primare de fete și a școlii Lazaro-Oteteleganu, care ca tot-d'una, s'a distins prin o muncă și frumoasă cantitate de obiecte, de lingerie trebuincioase vieții casnice.

Măriile Lor exprimându-și deplina mul-

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI
in
80 DE ZILE
XXXVI

Este timp să spunem aici ce schimbare de opinii se produsesă în Regatul-Unit, când se auzi arestarea adevăratului for de la Bancă, — nu oare-care James Strand, — în ziua de 17 Decembrie, la Edimbourg.

Trei zile mai înainte, Fileas Fogg trecea de un criminal pe care poliția îl urmărea mersul, și acum era cel mai onest om, care 'l făcea matematicesce escentricul ocol împrejurul pământului.

Ce șmot se făc în ziare! Toți pariorii pentru săd contra, care 'l uitaseră această istorie, se deșteptară ca prin farmec. Toate tranșacțiile deveniră valabile. Pariurile se îmulțiră. Numele lui Fileas Fogg fu cerșit primat în piață.

Cel cinci colegi ai gentlemanului, de la Reform-Club, netrecură acele trei zile în oareși care griji. Acel Fileas Fogg pe care îl uitaseră, apărea iar înaintea lor. Unde a'o fi aflând acum? În ziua de 17 Decembrie, — zi în care fu arestat James Strand,

— erau șapte-zeci și șase de zile de când plecase Fileas Fogg, și nu primiseră încă nici o scire de la dânsul! Să fi perit? Renunțase oare la luptă sau își urma calea după interesul hotărât? Și în ziua de Sâmbătă, 21 Decembrie, la orele opt și patru-zeci minute seara, va apărea oare, pe pragul salonului Reform-Club, în tocmă cu un zeu al punctualității?

Trebnă sa renunțăm a descri turburarea ce frământă în acele trei zile întreaga societate engleză. Să trimiseră telegramme în America, în Asia, ca să afle ceva despre Fileas Fogg! Sa trâmătea în toate serile și dimineațele oamenilor ca să observeze casa din Saville-row... Nimic. Chiar poliția nu mai scia de urma agentului Fix, care se păcălise așa de mult în urmărirea unui om onest. Se făceau mereu pariri într-o mai vastă întindere; Fileas Fogg, ajunsese ca un cal de întrecere. Bătrânul paralic, lord Alberman, pariase sume fabuloase, încrezându-se în venirea d-lui Fogg.

De aceen, și în ziua de sâmbătă seara, mulțimea se adunase în Pall Mall și prin străzile vecine. Părea că 'n un ocean de samșari stăud în permanență pe lângă Reform-Club. Nu se mai putea circula. Se certa, discuta, cursul acțiunilor Fileas Fogg,

ca fonduri englese. Comisarii polițienesci abia mai puteau să înfrânze mulțimea, și cu cât se apropia ora în care trebuia să ajungă Fileas Fogg, cu atât febrearea creșea mai mult.

În acea seară, cei cinci colegi ai gentlemanului se adunaseră de timpuriu în marile saloane de la Reform-Club. Cei doi bancheri, John Sullivan și Samuel Fallentin, inginerul Andrew Stuart, Ganthier Ralph, administratorul Banței Englezești, berarul Thomas Flanagan, în fine, toți așteptau nerăbdători.

În momentul când orologul marelui salon bătea opt și două-zeci și cinci, Andrew Stuart, soulându-se zise:

«Domnilor, peste două-zeci minute, timpul înțeles între d. Fileas Fogg și noi, expiră.»

— La ce oră a venit cel din urmă tren de la Liverpool? — întrebă Thomas Flanagan.

— La șapte și două-zeci și trei, — răspuse Ganthier Ralph, și trenul următor nu vine de cât la miezul nopții.

— Hei bine, domnilor, — urmă Andrew Stuart, — dacă Fileas Fogg ar fi ajuns în trenul de la șapte și două-zeci și trei, ar fi aici! Putea, prin urmare, să considerăm pariu cu câștigul.

— Să așteptăm, nu vă pronunțați încă, — răspuse Fallentin. Știți că colegul nostru e un escentric de primul rang. Escentritatea 'i este foarte cunoscută. Nu vine nici odată mai curând sau mai târziu. Dacă s'ar arăta la cel din urmă minut, nu m'ar mira.

— Si e, — zise Andrew Stuart, care ca tot-d'una, era foarte nervos, — să 'l ved, tot n'ași crede că 'l el.

— Adevărul este, — urmă Thomas Flanagan, — că proiectul lui Fileas Fogg era o nebunie. Cât de mare să 'l fi fost escentritatea, nu putea să înlăture întârzierile, și o întârziere numai de două zile ar fi fost de ajuns ca să 'l compromită călătoria.

— Pe de altă parte, observați, — adăogă John Sullivan, — că n'am primit nici o noutate de la dânsul, când telegrafal 'i-a fost tot d'una în cale.

— A perdut, domnilor, — adăogă Andrew Stuart, — este învederat c'a perdut! Știți că 'China, nimeni vapor de la New-York pe care ar fi putut să se imbarceze pentru Liverpool a venit ieri. Iacă lista pasagerilor, publicată în Shipping-Gazette. Vedeți că numele lui Fileas Fogg nu este într'iașă. Admitând întâmplările cele mai favorabile, colegul nostru acum abia o fi ajuns în America! Cred că peste două-

zeci zile va veni, și lord Alberman va perde cele cinci mii de livre cu cari a pariat!

— Este învederat, — răspuse Ganthier Ralph, — că mâine nu ne mai rămâne de cât să ne presintim la frații Baring cu polița d-lui Fog.

În acel moment, orologul salonului, bătea opt ore și patru zeci minute.

«Încă cinci momente, zise Andrew Stuart, — Câte-și cinci colegii se priviră. Putea presupune că băieții inimii lor se întese căci partida pusă în joc era mare! Dar nu voiau să arate nimic, căci după propnerea lui Samuel Fallentin, se așezară la o masă de joc.

«N'aș da partea mea de patru mii livre din pariu, — zise Andrew Stuart, așezându-se pe scaun, — chiar când mi s'ar oferi trei mii noă sute noă-zeci și noă!

Acel atunci arăta opt ore patru-zeci și două minute.

Jucătorii aveau cărțile în mână, dar în fie-care moment 'și așteptau vederea la orologiu. Trebnă să mărturisim că, cu toată încrederea ce aveau d'a câștiga, nici odată minutele nu li se părăseră așa de lungi.

«Opt ore patru-zeci și trei, — zise Thomas Flanagan, tîind cărțile pe cari le presinta Ganthier Ralph.

Apoi în marile saloane al Clubului nu se

umire către doamnela directoare și instituționale pentru zelul și diligența ce au pus în cursul anului pentru efectuarea nator lucruri, au mers la casele d-lui C. Glogoveanu, unde se urmă prezintarea autorităților, a corpului profesoral și a doamnelor Craiovene.

D'aci Măriile Lor se întoarseră la Șimnic, unde prânziră la orele 6 seara. Iar acest prânz lăură parte d. ministrului în construcții publice, P. S. S. episcopul de Râmnic, d. A. Stolojan, vice-președinte al Camerei, d. general Haralambie, d. C. Brăiloiu, prim-președinte al curții de apel din Craiova, d. prefect al județului Doljiu, împreună cu d-na Titulescu, J. primar al orașului Craiova, d. Fontanin, directorele liceului din Craiova, domni și doamna Haghiadi, proprietarii vilei de la Șimnic, cari oferiseră ospitalitate Măriilor Lor.

Joi, 30 Iunie, ora 1 post-meridiană, Măriile Lor au venit în oraș ca să asiste la distribuția premiilor elevilor școlii centrale și a celor primare de fete.

Aci Măriile Lor au fost întâmpinate la scară de d. ministru al instrucțiunii publice, de d-nele directoare și instituționale, de d. primar al orașului și de autoritățile județene și comunale. Măriile Lor au intrat în sală unde un cor al elevilor școlii centrale au cântat un himn. Măriile Lor luând locul de onoare incongruați de elita d-nelor Craiovene, de P. S. S. episcopul de Râmnic și de reprezentanții autorităților și magistraturii, o elevă a pronunțat un discurs de felicitare M. S. Doamnei pentru încurajarea și onoarea ce le-au făcut prezidând însăși la această sărbătoare școlară.

S'a procedat apoi la încoronarea elevilor, la distribuția premiilor.

M. S. Doamna încununând pe toate elevele și M. S. Domnul distribuind premiile aduse într'adins din partea Măriilor Lor.

După terminarea acestei solemnități, Măria Sa a mulțumit d-nelor directoare și instituționale, prin câte-va cuvinte de încurajare, îndemnându-le a pune toată atenția și pe viitor pentru răspunderea instrucțiunii și propagarea moralei în fragedele inime ale elevilor, și apoi M. S. Doamna a trecut în a treia sală unde a prezidat ședința comitetului D-nelor Craiovene pentru adunarea ofrandelor în favoarea răniților soldați români.

Cu această ocaziune d-șoara Elisa Opran a rostit M. S. Doamnei, următoarea allocuțiune:

Prea înaltă Doamnă,

Alteța voastră dând până acum nenumărate probe de simpatie ce m'inspiră verice avent patriotice, verice idei generoase, ne autorizează a spera că vom fi și noi părtași la onoarea acordată răniților noștri de peste Milcov și Olte.

Venim dară cu cea mai deplină încredință a ruga pe înălțimea Voastră să binevoască a lua sub Augustul s'eu patronajul noul comitet constituit în Craiova cu scop de a organiza un spital pentru răniții din luptă.

Co inciderea soarelui Măriei-Voastră, cu formarea acestui comitet va fi de un fericit augur pentru succesul misiunii ce ne propunem.

Apoi, după deliberarea ce a ținut comi-

mai anzi nici un șagot. Afară, însă, se anzia șagotul mulțimei, din care ieșeau adesea strigăte pătrunzătoare. Minotarul orologului bătea secundele cu o regularitate matematică. Fie-care jucător putea să numere diviziile sexagesimale cari sunau la ureche.

Opt ore patru-zeci și patru!, zise John Sullivan cu un glas în care se simțea o emoție involuntară.

Cu minut mai aveam, și parințera cântăgă. Andrew Stuart și colegii săi nu mai jucău. Lăsașeră jos cărțile! Numărau secundele.

La a patru-zecă secundă, nimic. La a cinci-zecă, iarăși nimic.

La a cinci-zeci și cinci, se auzi afară ca un vânt de aplauze, urale și chiar injurii, care cresceau mereu.

Jucătorii se sculară.

La a cinci-zeci și șaptea minute, ușa salonului se deschise. Minotarul nu bătușă a șaptea secundă, când Files Fogg apărea, urmat d'o mulțime esaltată care sfărșă intrarea clubului pentru a vedea d'aproape pe gentlemanul care cu voca l'inghiță zise:

"Iacă-mă, domnilor."

(Va urma).

telul, s'a încheia la finele ședinței următorul proces-verbal:

Astăzi, anul una mie opt sute șaptezeci și șapte, în trei-zeci Iunie, comitetul dirigent al comitetului Craiovean de doamne, pentru organizarea ajutoarelor a se da răniților după câmpul de luptă, adunându-se sub prezidenția Noastră, Am ascutat adresa ce ni s'a prezentat de către secretara comisiunii D-șoara Elisa Opran, și primind cu mulțumire președinția ce ni se oferă, am ținut prima ședință regulată a comisiunii dirigită; s'a făcut în această primă ședință raporturi verbale despre starea în care se află averea prezentă și viitoare a comisiunii, s'a hotărât ca în dată să se organizeze în mod definitiv comisiunea dirigentă prin alegerea unei vice-președinte și a două doamne înalțimate în depositul spitalului ce este a se înființa.

În urmă, după explicațiunile date de Noi de necesitatea absolută ce este ca acest comitet Craiovean, să se pună în comunicație cu instituțiunea „Crucii Roșii” care este presedată de prințul Dimitrie Ghica, s'a luat hotărârea ca să se comunice îndată constituirea comitetului „Crucii Roșii”, spre a se putea lucra împreună, în mod practic, la organizarea ajutoarelor; tot-de-o-dată, fiind că acest comitet este deja pus în comunicație cu comitetul din București, înființat după inițiativa luată de d-na Rosetti, urmează și acest comitet să fie înconștientat despre aceste lucruri luate.

Pentru toate aceste și pentru constituirea definitivă a comitetului Craiovean de doamne s'a dressat acest proces-verbal.

S'a luat tot-dodată deciziunea ca în urma încetării rebelului, acest comitet să se retragă sumele de la „Crucii Roșii”, și să continue a funcționa ca comitet de bine-faceri.

Elisa d-na Doamna.

Irina Lupu, C. Argetoianu, P. Racoviță, Elisa Opran, Cecilia Căsoa, Olga Gigurtu, Elena Cornetti, Zoa Mărăcișescu, Ana Constant, Sofia A. Canecio, E. Theodorian.

M. S. Domnul, însoțit de d. ministru al instrucțiunii publice, de d. prefect, de președintele consiliului județean și mai multe notabilități ale orașului, au vizitat școlia de meserii a județului pe care a găsit-o în cea mai bună stare și care a atras laude și admirațiunea generală.

După aceasta Măriile Lor au vizitat școlia privată de fete fondată și întreținută de d. Ștefan Româneanu, au prezidat și aci la distribuția premiilor dând elevilor mai multe premii din partea Măriilor Lor și portretul M. S. Doamnei. Măriile Lor au bine-voit asemenea a face d'a se examina patru eleve din câte patru clase cari compun această școală, și încântați de responsurile elevilor, au felicitat pe d-nu și d-na Româneanu pentru nobila d-lor faptă prin fondarea și întreținerea acestei școlii, la care d-na Româneanu a făcut declarațiune Măriilor Lor că toată averea proprie a d-sale, precum și a veșnicului d-sale consorte este consacrată, după încetare-le din viață, mării și propagării acestui institut. Apoi Măriile Lor au vizitat școlia întreținută de fundațiunea Popovici, unde au fost primite de institutori și institutrice precum și de elevi cu buchete de flori.

De aci M. S. Doamna, însoțită de doamnele de onoare au plecat la Șimnic, iar M. S. Domnul, însoțit de d. ministru al construcțiilor publice și de d. doctor Teodor, au mers în cel-alt cap al orașului de au vizitat spitalul de enrând înființat de către epitropia bisericii S-ta Treime, a căreia avere se află sub privata administrațiune a familiei principelui Stirbey.

Aci Măria Sa a fost primit de d-nu și d-na Ant. Brăiloiu, de d-nii medicii ai spitalului Em. Viasto și Demetriade, cari au condus pe Măria Sa prin sălile și la paturile bolnavilor de amba-sexele. Măria Sa a rămas mulțumit de corătenie și îngrijirea ce a găsit în acest nou stabiliment pentru ngurarea și vindicarea omenirii suferinde, și a felicitat pe d. epitrop pentru această nobilă îngrijire.

De aci Măria Sa Domnitorul s'a întors la Șimnic, traversând orașul și strada în care mulțimea era adunată și accepta spre a saluta cu iubire și respect pe augustul nostru suveran.

Măriile Lor bine-voire a introni la prânz în cea zi pe d. ministru președinte al consiliului, pe d. ministru al instrucțiunii publice cu d-na Chișu, pe d. Aman, președintele de secțiune al curții de apel din Craiova, cu d-na Aman, pe d. Nicolau Racoviță, fost ministru, cu d-na Racoviță, pe d-nu prefect de Doljiu cu d-na Titu-

lescu, D. președinte al comitetului permanent al județului, pe d. prim-președinte al tribunalului și alte notabilități.

La orele 8 seara Măriile Lor merseră în grădina publică a orașului (fosta grădina Bibescu) unde o frumoasă serată se organizase în onoarea înălțimilor Lor. Pe tot parcursul, strădile și casele erau frumoș illuminate cu transparente și lampioane, între care se deosebea mai ales edificiul clubului tinerimii din Craiova și alte edificii și magazinuri. Mulțimea umplea sălile și piețele și acuma cu entuziam pe Măriile Lor. Ajunși la grădina, unde Domnitorul și Doamna fură primiți de primarul orașului și de autoritatea comună, Măriile Lor făcură intrarea în grădina în care se adunase o mulțime imensă din toate stările sociale, și se îndreptară spre pavilionul cel mare din mijlocul grădinei, unde se afla o societate aleasă și doamnela cele mai distinse din Craiova.

Măriile Lor petrecură cât-va timp întreținându-se în mod afabil cu asistenții. Musica roșiorilor asculta în timpul acestor arile cele mai plăcute. Domnitorul și Doamna făcură apoi să preumblare prin grădina frumoș iluminată, strebătând popular care l'incungia cu demonstrațiunile celor mai vii veselii de a vedea în mijlocul s'eu pe Măriile Lor. Apoi pe la orele 10, se retraseră în urările repetite ale asistenților și străbătând strădile care continuă a fi iluminate și pe care se aprindeau focuri bengale. Măriile Lor însoțite de strigătele de entuziasm ale populațiunii, și înră drumul spre Șimnic unde se reintoarseră veseli și mulțumite de cordiala primire a cetățenilor Craioveni.

A doua zi, Vineri, 1 Iulie, Măriile Lor luară dejunul la Șimnic, și la 11 se îndreptară spre gară de unde luându-și zica bună de la autoritățile, de la numeroșii publici și de la doamnela Craiovene care veniseră spre a Le saluta cu nă multime de buchete, M. S. Doamna, împreună cu doamnela curții sale și însoțită de d. ministru al instrucțiunii publice se îndreptă cu drumul de fer spre Slatina și Pitesci, iar M. S. Domnitorul cu suita Sa porni spre Poiana. M. S. Doamna se opri și petrecu noaptea de Vineri spre Sămbătă la Leordeni, la proprietatea d-lui Nicolae Crețulescu, iar Sămbătă, 2 Iulie, se întoarse în capitală.

M. S. Domnitorul ajunse Vineri, 1 Iulie, în ora seară la cartierul general de la Poiana.

Colegiul II de Adunare, din județul Bacău, a ales deputat pe d. Nien Morțun, cu 4 voturi.

CĂTE-VA CUVINTE

asupra

STAREI ECONOMICE

A BULGARIEI

(Urmare.)

Se află tot în această localitate ceva mai trist de căciuiturile fără snte, sunt satele fără locuitori. Am văzut mai multe între Adrianopol și Constantinople, în cari casele erau deschise, cheia în ușă, învelitoarea ruptă, și vatra domestică pustie. Șopârlele, șoarecii, bufnițele, li-lieci, luaseră locul oamenilor perși de ciomă, de miserie, săd împraștiați prin equipațiune. Și aceste safe erau în mijlocul unor țărini roditoare și preste tot locul erau riuri, și cerul era curat și senin! și dacă din întâmplare mai exista câte un copaciu pe lângă vre-o fantană, era atât de mare și atât de frumos că cinci-zeci de oameni călări se puteau adăposti la umbra sa! „Cine dar a prefăcut aceste roditoare câmpii, ale Traciei în pustii desolate, dacă nu barbaria musulmană! Numai geamia singură în adevăr a rămas în picioare în mijlocul acestor ruine pe cari le-a făcut. Vărfurile geamiilor sunt ca în tot d'una bine văruite și imanii bine înzestrați, pe când pustierea și moartea planează peste tot locul. Singurele ființe vii, ce înțelnesce cine-va, sunt paseri de pradă; acestea sunt atât de numeroase că adesea când sbornă întuneacă vederea soarelui. . .

Și în asemenea condițiuni se mai poate pretinde dezvoltarea avuției, a agriculturii, comerțului și industriei!

Ajunși la Constantinople, economistul frances vizitează tot ce merita de a fi văzut. Concluz la pala-

tul numit seraliul imperial, fu în trodus prin intrarea principala numită „Sublima-Portă”, nume care a trecut la guvernul turcesc. Aveastă intrare seamănă unei piețe de reșel; consistă într-o poartă înaltă, boltită, și în care se află mai multe nișe (hirde) în care de când se ține mințe, se espune capetele „condamnaților de Stat.” În acest loc se înalțău piramidele de urechi făcute învingilor, când islamismul câștiga bătălii. Cele din urmă urechi cu cari turcii făceau acest idos trofeu au fost aduse din Grecia care, de atunci și-a răslumat, cu ajutorul bătăliilor de la Navarin.

Biblioteca Sultanului Mahmud, zice Blanqui, ocupa mai puțin spațiu de cât a mea și se compunea de câte-va dulapuri vechi cu grătare de aramă, în cari vermi și praful mâncau sururile de hârtie și de pergament legate cu panglici vechi și doș trei mif de volume în limba turcă relativă la religiu sau la afacerile private ale sultanilor.

Conducătorii nu s'au temut a arăta călătorului frances chioscul de predilecțiune în care Mahmud asista la toaleta femeilor sale. „Sultanul, povestește Blanqui, așezat într-o tribună deschisă spre mare, avea în fața lui un amfiteatru pe ale cărui trepte se așezau femeile padighalului, pe când d'asupra lor și dinapoi, curgeau unde de apă incropită și parfumată care cădea din treaptă în treaptă până la picioarele stăpânului. Se zice că Iul Mahmud l'plăcea mult privirea acestor bizare spalieri de femei; însă totul face să credem că a cules de acolo fructe foarte mari. Încă o dată, cu cât cuget mai mult, cu atât mă conving că poli-gamia este tot atât de fatală în Orient ca și cioma, și că dacă istoria sa ar fi ennoșmită, s'ar înalța în lumea întreagă un țipet de oroare și de indignațiune contra acestor insule permanente către natura umană.”

Era rezervat trâmăsulul d-nului Guizot un spectacol și mai înfloritor, bazarul sclavelor, adică țergul unde se vënd femeile:

„Lamentabil și îngrozitor spectacol! Într-o curte strimptă în care se află mai multe rânduri de loji, și ghenuite din dărătul zăbrelelor de fer ca animalele din manageriele noastre, trei până la patru sute femei nenorocite, cu buzele arse de sete, cu vestimintele în desordine, așteptau cel din urmă cuvânt al cumpărătorilor. Mai multe dintre d'ensele pătimeau de boule de pele de un aspect desgustător; câte-va plângeau, altele erau confundate într-o tăcere adancă, cu ochiul ațintit către pământ și ca cum ar fi fost sfârșite de lacrimi. Am observat o negroaică a căria față și sinul erau acoperite de o erupțiune eflorescentă verde. Samsarii acestui odios bazar, armați cu bice și pumnale, se preumblau răzând la umbra arborilor de pe piață unde zăceau amestecate femei abisiniane, negroaice din Nubia, fete tinere și bătrane culcate pe rogojini. Am simțit cea mai adancă emoțiune în fața acestui loc de desolațiune și de infamie. La căți-va pași de acolo cu toate acestea, de cea-l-altă parte a portului, în suburbia Pera, auzisem cânturile bisericilor creștine, și văzusem mergând, cu fruntea sus, femei francese la umbra pavilionului nostru. Nu, Europa nu va mai permite în curând, sper, ca să se braveze în așa mod față în față sânșenia credințelor sale: ea nu înțelege să acordeze protecțiune sa o „ințegritate” de felul acesta prin tractate încheiate în numele Dumnezeu-lui creștin.

Acesta era Turcia, acestia erau turcii sub Abdul-Medjid, un Sultan care avea doă-zeci de ani pe timpul acela și de la care se accepta oarecari reforme! Blanqui l'a văzut într-un cortegiu și cel d'întăiu personagi care venia îndată după d'nsul era așa numitul Kishar-aga, șeful onucilor negri. Iacă d'ara care era cel d'ântăiu demnitar al imperiului! Iacă acela care mergea cel d'întăiu în urma imperatorului. Acestea sunt apreciațiile unui eco-

nomist distins asupra stării sociale a acelora cărora forța brutală a încredințat soarta a milioane de creștini. Judece lectorul dacă s'a putut și se poate accepta veri-o îmbunătățire serioasă de la asemenea suverani; dacă populațiunile creștine mai pot îndura un asemenea guvern.

Un al doilea autor însemnat pe care ne vom rezuma, este vestitul economist engles William N. Senior. Acesta a călătorit în Turcia în 1857 și 1858. A notat pe fie-care zi într-un jurnal părerile diferite ale persoanelor de distincțiune cu cari a fost în contact. În prefața cărții sale intitulată „La Turquie Contemporaine,” publicată în 1861, zice între altele: cetulor va găsi asupra mai multor puncturi o mare divergență de opiniuni. Asupra cător-va, precum sunt căderea repede a imperiului otoman, în bogăție și în populațiune, corupțiunea oficerilor s'ei și reul ce l'a pricinuit intervențiunile diplomatice, va găsi o unanimitate mai completă.

(Rev. Științifică)

(Va urma)

ULTIME SCIRI TELEGRAFICE

(Agenția Havas).

Roma, 18 Iulie.

Ziarul „L'Italie”, declară cu totul falsă, scirea că Italia va ocupa Antivari în caș când Englitera ar ocupa Galipoli.

Constantinopol, 17 Iulie.

Nu este nici o noutate oficială despre mersul Rușilor în Bulgaria. Nu sunt asemenea nici amărute despre avantajile ce ar fi avut, se zice, Renf-Pașia asupra corpului rus care a trecut Balcanii.

Turcii ar fi opunând o vie rezistență la mersul Rușilor în Dobroja.

Constantinopol, 18 Iulie.

Turcii prepară o surprisă pe Dunăre. Soliman-Pașia a ajuns la Dedagaci, unde a luat comanda gardei imperiale.

S'a adresat o proclamație oficială locuitorilor, anunțându-le că Rușii au trecut Balcanii pe lângă Hain-Bogaz; ea îi invită să stea liniștiți în fața inamicului invitat în același timp pe oamenii în stare d'a purta armele să se înroleze pentru a ajuta pe frații lor și a respinge pe năvălitor.

Ministrul sunt zioa și noaptea în permanență la Sersakierat, ocupându-se de armarea. Ei sunt neincetăți în contact cu comandantii armatelor.

Au fost lupte sângeroase lângă Ieni-Sogra între corpul rus care a trecut Balcanii și Turcii comandați de Renf-Pașia.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar o importantă broșură

CARTEA NEAGRA
A ROMANIEI
Prețul este 50 bani.

A eșit de sup tipar și se află de vëndare la Librăria Sococ:

CREMATIUNEA MORTILOR
de
DOCTORUL ISTRATI
Prețul 2 lei noi.

Mihail Strogoff, cel din urmă roman al ingeniosului scriitor Jules Verne, a avut un succes universal. Deja s'a tradus în mai multe limbi în adevăr, este o cap d'operă. Vom lupece a l publica în foileton, după terminarea „Ocolului pământului.”

Prevenim pe cititorii cari ar voi să se desfăteze cu una din cele mai frumoase scrieri francese ale acestui secul, că nu o vom trage în broșuri, precum au crezut mulți despre cele ce am mai publicat în acest ziar; că, prin urmare, trebuie să se asigure de îndată cu strângerea numerilor.

STRADA CAROL I N. 5
 „LA STÉUA ALBĂ“
AVIS IMPORTANT
 Intâiul și renumitul Magazin de
INCALTIMINTE PENTRU BARBAȚI, DAME SI COPII
 sub firma
PHILIPP GOLDSTEIN
 „LA STÉUA ALBĂ“
 Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-à-vis de Sigismund Prager.
 Sosindu-mi de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care
 stau în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfuri după fașoanele
 cele mai moderne și lucrute cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu
 nasturi în câte formele, Sandale, Pantofi, scurți pentru Bărbați: Ghete de vaca, Maroquin,
 Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru
 Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, vă rog a vă convinge de adevăr
 Această magazie este una din cele mai vechie din Capitală, care și a câștigat o reputațiune
 de cele mai frumoase pentru soliditatea și estințata mărfurilor, și sper, că și în viitor voi fi
 onorat cu Clientela D-vastră.
PHILIPP GOLDSTEIN.
 Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-à-vis de Sigismund Prager „La Stéua albă.“

PUBLICATIUNE.

Intendența administrativă a unei părți a armatei rusești, invită pe toți,
 cari vroesc a lua în antreprisă pe calea licitațiunei, construcțiunea a 5 barace
 de lemn pentru conservarea de proviant al armatei, ce sunt a se face la Co-
 trocenii, vis-à-vis de palatul de vară domnesc.

Fie-care din aceste barace va avea lungimea de 51 sagine, lățimea de
 6 sagine și înălțimea de la pământ până la acoperiș de 8 arșine.

Aceste barace vor fi construite pe stilpi de lemn gros băgați în pământ
 1 1/2 arșină și pereții laterali rămân fără scinduri adică goli: iar acoperișul
 este de scinduri scândind din mijloc spre ambele lature, eșind de la stilpi
 împrejur cu câte 1/2 arșină afară: pardosela este de scânduri 1/2 arșină ardicată
 peste pământ: pământul sub pardoselă se va bate cu pietriș și nisip.

Licitațiunea este definitivă fără supralicitațiune în localul Intendenței
 administrative ruse, la 11 Iulie 1877, 12 ore amiazi.

Concurenții sunt ținuți a depune în ziua licitațiunei o garanție de 20 %
 sau garanție formală a trei comerșanți recunoscuți solvabili care fiind supusă
 și acceptărei administrațiunei.

Informări detaliate. Planul și devizul se pot vedea la ori-ce oră și și în
 cancelaria Intendenței administrative ruse, în Strada Sfinta Vineri No. 40.

OPERILE MUSICALE
 imprimate în edițiunea noastră

THIEL & WEISS, TYPOGRAF
 Strada Lipcanei, palatul „Dacia.“

	FR.	C.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zizin, Valse pour pianoforte	2	—
CABLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2	—
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano	1	50
GEORGESCU TH., Două suspine, rom. pentru o voce și piano	1	40
Spune, rom. națională, pentru o voce și piano	1	40
KRATOCHWIL A. K., Hora, Vieta României pentru piano	1	40
MEDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano	4	—
MUSICESCU G., Rânduiala cunniei pentru piano	5	—
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorința) für Singst. und Clavierb.	2	—
op. 11, Liebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1	50
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1	50
op. 17, Hora, Marieta pentru pianoforte	1	30
op. 18, Durerea mi este mare, Valse bril. pentru piano	2	—
op. 19, Vișuri Ce de cepii, Quadrille pentru piano	2	—
La Favorite, Schottisch pour piano	1	50
Itik-Polka pentru piano	1	—
op. 20, Apele de la Văcăresci, Schottisch pour piano	1	50
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2	—

Tote aceste se vând cu rabat de 25 %.

ESPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4
 I.A. „STRUGURILE NEGRU“

OCASIUNE RARĂ
VINURI NATURALE
 VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI
 IN FLACOANE SI CU OCAUA
 cu prețuri foarte reduse și neauzite până acum

INDIGENE ALBE ȘI NEGRE

De Cotnari	De Dălu Mare	Băscioaia
„Drăgășani	Misohet	Negru Vârtos
„Odobești	Rădechi	Tămăioasă

VINURI STREINE
 en gros și en détail

De Champagne	De Rhin	Malaga	Cherry
„Bordeaux	„Ungaria	Madera	Muscet Lunel

Nu poate concursa nimănui cu mine nici în privința calității vinurilor și nici în ceea
 ce privește prețul lor.

N.B. Liqueururi, Diferite Cognacuri vechi și lin Champagne, Țuică veche naturală și
 Uni-de-lemn de Toscana.

M. THEODORESCU.

PATURI DE LAGAR
 PATURI, SISTEM FRANCES
 PATURI SIMPLE
 PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT
 IN FAUTEUIL SI SCAUN

A se adresa la D-nul **ADOLF DEUTSCH**, Magaziie de tapete și
 H. HONICH, Tapitier și Decorateur, Podul Mogoșoiei.

TEATRUL DE VARĂ
GRADINA GUICHARD
 Astăzi și în fiecare zi spectacole
ROMANE, FRANCESE SI GERMANE
 Compania dramatică dirijată și cu concursul artistic
 al D-nul M. PASCALY

AVIS

Toți d-nii corespondenți ai ziarului Tim-
 pul sunt rugați să bine-voiască ca banii
 proveniți din vânzarea broșurei „Cheia Pro-
 fetului“, să li înainteze d'a dreptul onor.
 „Societății crucea Roșie“, din București.
 Asemenea rugăm și pe cei alți d-ni ca-
 rora li s'a trimis această broșură spre vân-
 țare să se conforme avianli de față, cu-
 noscând că această sumă este oferită de
 d. M. și pira numitei societăți.
 M. Șapira.
 Physiognomist.

AVIS AUX ETUDIANTS

Un professeur français, marié,
 établi en Roumanie depuis 7 ans
 et rentrant en France vers le mois
 d'Août pour s'établir à Paris, se
 charge de prendre en pension dans
 cette ville 4 ou 5 étudiants rou-
 mains. Honorabilité, bon entre-
 tien soins assidus sont assurés
 comme garantie morale et mate-
 rielle pour les intéressés. S'adresser
 pour les renseignements et con-
 ditions sous litte J. S. 105 à la
 Redaction du Journal.
 592-2.

FABRICA
 de
CHARTIE MECHANICA
 de la
ZĂRNEȘCI, LÂNGĂ BRAȘOV

producece chărțiă de tipar în diverse cali-
 tăți și în formate de cele mai mari usitate
 pentru țiare. A se adresa la direcțiunea
 numitei fabrici în Brașov, Strada Catarina
 No. 402.

ANUNCIU

Căltorii la Brașov potesa la institutul
Băilor de aburi de acolo, în dosul
gimnasiului român,

locințe enrate și bine mobilate, cu privirea
 spre grădină, precum și grăjdui de cal și
 șopron pentru trăsură, cu prețuri foarte mo-
 derate.
 Direcțiunea băilor de aburi din Brașov.

Băile din Zaizon!

Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o
 vale îngustă a munților, unde sublimita-
 tea seriosă a Carpaților se unește cu gra-
 țioasa simplitate a văilor cu aerul pur și
 sănătos și cu fontănele sale minerale, cari
 au puține rivale peste tot globul: Fôn-
 țana de Iod, foarte plăcută la băut; isvorul
 fontănei lui Ludovic, cât se poate de lim-
 pede, și baia de fer și acid carbonic,
 cari de 35 de ani au dat cele mai nre
 merose rezultate escelente de cură. Ele
 au îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mai ni-
 merită pentru a primi cu demnitate pe
 oșpeții săi! Atât la isvoroale de băut cât și
 la scaldale reci și calde s'au făcut din nou
 reparațiuni, și sub-șemnatul are onora a
 invita pe onor. public a cerceta acest folo-
 șitor și plăcut stabiliment, unde de sigur
 va fi într-o totă mltămit. — Informațiuni
 mai de aproape la d. I. Weiss, proprietar
 de Tipografia în București.
 Zaizon lângă Brașov. J. LATZIN,
 arendașul băilor din Zaizon.

ANUNCIU IMPORTANT.
Renumitul Hotel Moldavia

Situat în centrul orașului Ploesci strada Bra-
 goveni, acestu Hotel bine și elegant construit în
 două etaje cu mai multe saloane și peste 80 ca-
 mere cazin și birt spațios, osebit prăvălii grajd
 și șopron precum și o frumoasă grădină în curte
 cu un ilion de totă eleganță stil elvețian ce
 poate servi sezonul de primă-vară, de vară, toamnă
 și iarnă, este de închiriat dela sf. Dumitru vii-
 tor anul corent pe termen de cinci ani.
 Este de remarcat că în tot timpul cât armata
 rusă s'a aflat în Ploesci, acest hotel ca și gră-
 dina se atătu just, a fost vizitat de mai mulți
 principii și adesea de familia imperială.
 Doritorii de al închiria se potu adresa la pro-
 prietarul său d. Alceu Negulescu strada Sf. Im-
 părății, în Ploesci.

Un profesor din Germania de
 Nord, care a absol-
 vat academia se oferă a preda
LECTIUNI
 în următoarele științe:
 Desen și pictură, geometria, matema-
 tica și ingnerele toate științele necesare pen-
 tru pregătirea de a putea intra în școlile
 superioare. Afară de aceste va putea da lec-
 țțiuni de piano, de limba franceză și engleză.
 A se adresa Strada Virgilin No. 6 bis, s'au
 la Tipografia Thiel & Weiss.

ANUNCIU IMPORTANT.
 NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN
LA VULTUR
 Sub firma
SAL. WEISERMANN

Strada Carol I No. 6
 (curtea veche)
 vis-à-vis de farmacia
 Risadörfer.



Strada Carol I No. 6
 (curtea veche)
 vis-à-vis de farmacia
 Risadörfer.

Au sosit, pentru sezonul de vară un bogat asortiment de încăl-
 țăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.
 Cu deosebire PANTOFI DE DAME în toate formele după cele
 mai din urmă fașoane și efectuate din primele fabrici din Europa.
 Asemenea un mare transport de cisme lungi de lucht, de Lak
 rusesc și de vaca ca și Manfale (cauciuc) de plôie prima calitate.
 Sub-șemnatul mulțumind onor P. T. Public de încrederea ce
 au dat anșisei firme, care până acum au depus probe de fina
 calitate a Mărfel cât și de estințata prețurilor, speră ca și d'acum
 înainte va bine voi a li da concursul său, gășind în tot-d'a-una
 atât mărfuri fine și fasonate cât și cu prețurile cele mai moderate.
 Cu totă stima
SAL. WEISERMANN.
 (588-22.)

SOCIETATEA DE ASSIGURARE
AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST
 FONDATA IN ANUL 1822.

Aducem la cunoștința onor. public, că societatea asigurăză
 contra daunelor provenite de incendiu la clădiri și obiecte miscă-
 ôre; contra daunelor cauzate prin grindină, și contra daunelor
 cauzate mărfurilor transportate pe apă.
 Asemena asigurăză dăstre pentru copii în toate combinațiunile
 cerute, și asupra casurilor de mörte.
 Informațiunile se dă la sub-scrisa agențiã generală și la a-
 genițiile ei de prin districte

Agent general pentru România
ADOLF WEINBERG
 Colțul stradaei și curtea vechie (hanu roșiu).

FRANZ GÜNTHER
 à la VILLE DE BRUXELES
 Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Rusesc

Recomandă magazinul său asortat în tot-d'a-una foarte bine cu rufăria de bărbați și de
 dame, gulere, manșete, batieta de lina, olandă și măsac, ciorapi pentru bărbați și dame,
 șanale șne (crăpe de santă) camiazne, gecițe, broderie dantele, cravate de bărbați și
 femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de soare și de ploie etc. etc. Atrăgând tot
 de-o dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
 PALATUL „DACIA“
 și la toate librăriile din țeră
 se află de vânzare:

METODA DE CURA NATURALA
 drept contrast la
VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE
 Singura și sigura pară contra
 morții prematură și lăngesirei cronice de
 Aug. Wilh. König.
 PREȚUL 2 LEI NUOI.

REGULILE
 CE TREBUE PĂDITE
 pentru a
AJUNGE LA O BATRANETA INAINȚATA
 PREȚUL 50 CENTIM.

C. SIEBRECHT
 RECOMANDĂ
BATOAZE DE PORUMB
 recunoscute de cea mai bună construcție
PIETRE DE MOARA

PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME
 CU PREȚURI SCĂDUȚE



BUCUREȘTI
 CALLEA MOȘILOR
 No. 116.
 BUCUREȘTI
 CALLEA MOȘILOR
 No. 116.

PHARMACIA LA „SPERANTIA“
 CALLEA MOGOȘOARI, 36

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.
 Obiecte de Cauciuc și Articole de Toaleta. — Asemenea se angajă să efectueze ori-ce co-
 mande din resortul medical.
BRUS.